
 

 

RPI VALENCISSE Chambon-Molineuf-Orchaise 

Compte-rendu du conseil d’école 

du jeudi 2 mars 2023 

 
 

Participants :  

• Elus de Valencisse : Mme Boitelle (maire-déléguée d'Orchaise), Mme Pavy (maire-déléguée 
de Molineuf), Mr Baron (maire-délégué de Chambon), Mr Charzat (maire) Mr Fromet 
(conseiller délégué aux affaires scolaires), Mr Chassier (conseiller), Mme Turpin (adjointe 
à l’urbanisme) 

• Parents élus :  
                         Pour Chambon : M. Guerin et Mme Marié 
                         Pour Molineuf : Mme Le Goffic et Mme Poncy-Beauvoir 
                         Pour Orchaise : Mme Philippot , Mme Boine et Mme Brizard 

• Enseignants : Mmes Dallay, Gatignon, Gilbert, Lecomte, Pronget, Mr Chopard  

• ATSEM : Mme Lavaysse (ATSEM à Molineuf) 
Excusés :   

• M. Lépinard (IEN de la circonscription de Blois-Onzain) 
 

1. Effectifs actuels dans les classes : 
- Il y a actuellement 148 élèves scolarisés : 16 PS, 19 MS, 22 GS, 23 CP, 13 CE1, 17 CE2, 17 

CM1, 22 CM2 
- Les effectifs actuels : 

 

MOLINEUF ORCHAISE CHAMBON 

PS-MS MS-GS GS-CP CP-CE1 CE2-CM1 CM1-CM2 

16+9 
25 

 

10+13 
23 

8+13 
21 

10+13 
23 

17+11 
28 

6+22 
28 

48 44 56 

RPI : 148 

 
2. Prévisions d’effectifs et attendus à la rentrée de septembre 2023 : 

- 146 élèves sont attendus à la rentrée de septembre 2023 
- Effectifs prévisionnels : 

20 PS , 16 MS  , 19 GS , 21 CP , 23 CE1, 13 CE2, 17 CM1, 17 CM2 
 

MOLINEUF ORCHAISE CHAMBON 

20 PS 
16 MS + 1 ? 

19 GS 

21 CP + 1 ? 
23 CE1 

13 CE2 
17 CM1 
17 CM2 

55 + 1 44 +1 47 

RPI : 146 + 2 ? 

Tableau des effectifs sur les écoles sous réserve du nombre d’inscription de PS → Peut-être des GS 
à Orchaise selon les effectifs ? 



 

 

A ce jour seulement 8 inscrits.  
Il est difficile pour le moment de se pencher sur les répartitions. 
 
 

3. Inscription des enfants de Petite Section de maternelle à partir de janvier 2023 
pour la rentrée de septembre 

Les inscriptions ont commencé depuis mardi 3 janvier 2023. 
Les familles des futures petites sections doivent d’abord se rendre / contacter la mairie pour 
inscrire leur enfant. Ils devront remplir une fiche d’inscription et fournir un justificatif de domicile, 
le carnet de vaccinations à jour, le livret de famille et si nécessaire la décision de justice. 
Puis ils devront téléphoner à la directrice de l’école pour une première présentation et visite et lui 
donner la fiche d’inscription fournie par la mairie. La directrice répondra aux questions éventuelles 
des familles.  
Ils auront ainsi déjà vu les maîtresses, les ATSEM, les classes, la salle de motricité, les toilettes, le 
dortoir, la cour…La rentrée et la séparation leur paraîtront de ce fait un peu moins traumatisantes. 
 

4. Présentation des projets en périodes 2 et 3 
 

Molineuf : 
Période 2 : Travail sur l’album Les musiciens de Brême et Noël 
-Sorties : 

 Asinerie d’Angé : mardi 8 novembre : Gisèle Lecomte, jeudi 10 novembre : Lucie 
Gatignon 

 bibliothèque de Molineuf le vendredi 9 décembre 
-Jeux de société avec les familles : vendredi 9 décembre 
-Goûter de noël : mardi 13 décembre – visionnage de « Une surprise pour Noël » 

 
Période 3 : Travail sur l’album La petite poule rousse et La grosse faim de P’tit bonhomme  
-Réalisation d’une brioche des rois et reines : mardi 24 janvier 
-Sorties :  

 Boulangerie d’Orchaise : mardi 31 janvier : Gisèle Lecomte, mardi 7 février : Lucie 
Gatignon 

 bibliothèque de Molineuf le vendredi 3 février 
-Journée costumée pour la chandeleur avec réalisation de crêpes au sein des classes : jeudi 2 
février 
-Jeux de société avec les familles : vendredi 3 février 
 
Orchaise : 
➔ Projet d’année autour du thème de « La Ferme »  

Période 2 : thème : « Les ânes » 
- Novembre : 

 Travail autour de l’album : « les musiciens de Brême » 
 Visite de l’asinerie d’Angé  
 Ecole et cinéma, projection 1 : « Bovines, la vraie vie des vaches », film animalier 

documentaire 
 
 
 

- Décembre :  
 Cross inter-école à Herbault (Ecoles d’Herbault + IME, Orchaise, Chambon) 



 

 

  Sortie à la bibliothèque de Molineuf, des bénévoles ont lu des histoires sur le thème 
des ânes, aux élèves. 

 Liaison GS/CP : goûter de Noël à Molineuf 
 

Période 3 : thème : « du grain de blé, à la farine, jusqu’au pain » 
- Février :  

 Travail autour des albums : « La petite poule rousse », « La grosse faim de p’tit 
bonhomme » 

 Visite de la boulangerie d’Orchaise : nous avons fabriqué des petits pains que les élèves ont 
pu déguster chez eux. 
 Liaison GS/CP : après-midi jeux de société à l’école de Molineuf 
 Ecole et cinéma, projection 2 : « Le chant de la mer », dessin animé 
 Sortie à la bibliothèque de Molineuf, des bénévoles ont lu des histoires aux élèves  
 
Chambon : 
 
Période 2 et 3 : 
 De novembre à février, ateliers de théâtre avec un comédien de la Ben Compagnie de Blois 

aboutissant à une représentation devant les familles le samedi 4/02/23. 
 Interventions de l'infirmière du collège d'Onzain autour des relations filles/garçons (pour les 22 

CM2) le 21/11/22. 
 Cross inter-école à Herbault pour les CE2-CM1 le 8/12/22. 

 Spectacle théâtral "Bakéké" à la HAG à Blois le 16/12/22. 
 
 

5. Subvention  
- Les subventions 2020-2021 n’ont pas encore été versées sur les coopératives des écoles, les 

écoles demandent quand seront-elles versées ? 
- Budget investissement de 1000 euros par école :  

 Molineuf demande : 2 lots de tables réglables pour les GS, 2 meubles de peinture 
 Orchaise demande : 5 tables réglables, 5 chaises et 5 casiers. 
 Chambon demande : une bibliothèque pour la classe de Mme Gilbert 

 
6. Demande de travaux et autres demandes : 

 
Les écoles remercient les travaux effectués par les mairies depuis le début d’année. 
 

Molineuf :  
- Demande d’étagère dans la classe de Mme Gatignon 
- Demande si la peinture du préau est prévue 

 
Orchaise : 

- Demande de tablettes de rangement au-dessous de chaque évier des 3 classes  
- L’école demande qui fait la maintenance informatique sur les ordinateurs de l’école. Il y a 

des mises à jour à faire. 
- Demande de sacs de litière à chat durant l’année afin de pouvoir couvrir « les accidents de 

vomis ». 
- Demande l’engazonnement devant la grille 
- Le remplacement de certains anti-pinces doigts qui se sont abimés. 

 



 

 

Chambon :  
- Demande de remplacement du filet d'un des paniers de basket de la cour. 
- Demande à la mairie si elle a programmé l'installation de ventilation de l'air, ainsi que des 

travaux d'amélioration de l'isolation thermique dans les classes (demandé en juin2022). 
La mairie explique qu’un audit vient d’être lancé par un bureau d’études qui 
évaluera la sobriété énergétique de tous les bâtiments communaux de Valencisse. 
Cela va donc prendre du temps mais des mesures seront prises si nécessaire dans 
l’école de Chambon.  
Pour le moment l’installation d’une VMC n’est pas prévue.  

 
7. Questions proposées par les représentants de parents d’élèves : 

 
• Ecole Molineuf * 
- Remerciements 

- Point sur les bonbons lors anniversaires/évènements (dans règlement intérieur) 

Une modification dans le règlement « sauf moments festifs » sera mentionnée lors 

du premier conseil d’école de l’année 2023-24. Une intervention sur la place du 

sucre dans l’alimentation sera effectuée auprès des GS et des MS par l’infirmière du 

collège d’ici la fin de l’année scolaire. 

- Point sur la cantine : repas de bonne qualité, remplacement du cuisinier (retraite)  

Philippe part en retraite le 1er juin, la mairie espère pouvoir recruter un nouveau 

cuisinier mais le recrutement comme dans tous les domaines est compliqué. 

- Toilettes : demande plus intimité (paravent) 

La mairie entend la demande et pense que cela est réalisable. Des agents passeront 

dans l’école afin de voir quel système de paravent peut être installé. 

- Formation Véronique en mars : remplacement prévu ? 

Le remplacement de Véronique est prévu, un appel à candidature a été lancé. La 

mairie souligne qu’il y a eu une seule réponse à cette annonce . La mairie explique 

également que les offres d’emploi ne peuvent pas paraitre trop longtemps à 

l’avance.  

 
• Ecole Orchaise* 

 
- Remerciements 

- Retard remarqué à l’ouverture du portail le matin 

- Evolution situation élève perturbateur – suivi et sollicitation académie ?  

Plusieurs démarches ont été mises en place afin d’aider cet élève. Monsieur 

l’Inspecteur est d’ailleurs bien au courant de cette situation difficile. La directrice 

invite les parents à venir la rencontrer et/ou à faire des mots via le cahier de liaison 

si des faits importants doivent lui être communiqués concernant cet élève. Il est 

aussi possible pour les parents d’adresser un courrier ou un mail à Monsieur 

l’Inspecteur.  



 

 

- Point sur la cantine : bruit, qualité très moyenne des repas, 2 services ?  

Depuis la rentrée de février, la cantinière fait les repas et la mairie n’a plus recourt 

au service de livraison de repas API. Les repas devraient maintenant être de 

meilleures qualités. 

Les enseignantes tiennent à faire remarquer que la cantine en un seul service a 

modifié de façon favorable le retour des élèves en classe à 13h30. Ils ont le temps 

de manger et ils rentrent en classe plus apaisés et détendus. Cela permet également 

de rentrer à l’heure en classe l’après-midi. 

 

• Ecole Chambon* 
 

- Remerciements  

- Point sur la fermeture du portillon 

Le directeur fait remarquer que l'école ne répond pas aux normes de sécurisation 

des établissements scolaires. Ce point avait déjà été abordé en conseil d'école. La 

configuration de l'espace scolaire en une pré-cour devant la cantine et une grande 

cour complique la donne. Il faudrait réussir à clore la pré-cour actuellement 

accessible par 2 portillons dont un seul peut être fermé à clé actuellement, et 

installer un interphone.  

Rien n'est prévu pour le moment. 

 

- Point sur le temps méridien :  

• La punition collective suite dégradations dans les toilettes / Interdiction de parler à 

la cantine. 

La mairie explique qu’il y a eu d’importantes dégradations dans les toilettes et que 

cela aurait pu engendrer un dépôt de plainte auprès de la gendarmerie. Des tuyaux 

ont été volontairement cassés. 

La punition retenue par la mairie était le silence des élèves dans la cantine jusqu’à 

ce que l’élève qui a dégradé les toilettes se dénonce ou qu’un élève dénonce le 

coupable.  

Les parents regrettent de ne pas avoir été informés de ces faits graves et 

souhaiteraient à l’avenir être prévenus par un mot dans le cahier de liaison si des 

faits graves se reproduisent. 

• Fermeture systématique à clé des toilettes sur la pause méridienne – difficulté accès 

La mairie explique que les toilettes ont été fermées suite au problème mais qu’elles 

sont maintenant ouvertes et accessibles à tout moment de la journée. 

La mairie souligne également que les toilettes restent malgré tout un lieu de 

bagarre et qu’il faut être vigilants lorsque les élèves s’y rendent.  



 

 

Une personne a été recrutée pour aider Abderrahim sur le temps méridien. 

- Point sur la sécurité aux abords de l’école : Passages piétons entre le trottoir mairie et 

trottoir ancienne boulangerie 

La mairie explique que cela peut être compliqué car en plein centre bourg il faudrait 

supprimer une place de parking alors qu’il y en a déjà peu. Mais la commission se 

penchera sur le problème. 

- Point sur le service minimum lors des grèves  

La mairie explique que le service minimum est possible dans les grandes villes mais 

que dans les petits villages, cela peut être compliqué. D’autant plus que certains 

personnels de mairie étaient également en grève. 

- Point sur la température dans les classes 

La mairie explique qu’un audit vient d’être lancé par un bureau d’études qui 
évaluera la sobriété énergétique de tous les bâtiments communaux de Valencisse. 
Cela va donc prendre du temps mais des mesures seront prises si nécessaire dans 
l’école de Chambon.  
 

• ALSH * 
- Point sur les gouters : très légers et peu variés 

Depuis la rentrée de février, les gouters ne sont plus fournis par l’ALSH. La mairie 

explique que les gouters étaient offerts par la municipalité, il n’y aura donc pas de 

changement de tarification. Les gouters sont maintenant à fournir par les familles et 

les élèves doivent prendre leur gouter dans leurs écoles respectives avant d’arriver à 

Molineuf. 

- Point sur le devenir du centre de loisirs de Molineuf : 6 enfants à la Toussaint, les enfants 

vont dans des ALSH hors commune, ennui / peu de jeux adaptés aux grands, enfants expriment le 

fait de ne plus vouloir s’y rendre, cris des adultes fréquents  

La mairie a conscience du problème. Une proposition de faire passer un 

questionnaire aux familles est évoqué afin d’observer d’où viendrait le problème 

(problème d’activités, de prix, de relations humaines …) 

La mairie invite les parents à exprimer leur mécontentement par mail et non par 

téléphone. 

- Comment sont gérés les repas du centre de loisirs en l’absence de Philippe ? 

La mairie explique que Philippe travaillant toutes les vacances avec le centre de 

loisirs, il ne peut prendre ses vacances sur le temps scolaire. C’est ainsi depuis 

toujours et la mairie a toujours pallié cette absence et continuera à le faire.  

 

 
8. Communication des dates des prochains conseils d'école  

Le 3ème conseil d’école se tiendra le jeudi 22 juin 2023 à 18h15, dans la salle du conseil à 
Molineuf. 



 

 

 
A noter que les comptes-rendus des conseils d'école sont mis en ligne sur le site des écoles : 
http://ec-cisse-et-loire.tice.ac-orleans-tours.fr/eva/spip.php?rubrique19. 
 
    * Questions proposées par les délégués de parents d'élèves. 
                 
Séance levée à 20h10 
 
                                          La Présidente de séance,  
                                              Marion Pronget 
 
 


